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AZ EURÓPAI PARLAMENT JOGALKOTÁSI ÁLLÁSFOGLALÁS-TERVEZETE

a beruházó és állam közötti, szerződésen alapuló választottbírósági eljárás 
átláthatóságára vonatkozó ENSZ-egyezménynek az Európai Unió nevében történő 
megkötéséről szóló tanácsi határozat tervezetéről
(07011/2024 – C10-0080/2024 – 2015/0012(NLE))

(Egyetértés)

Az Európai Parlament,

– tekintettel a tanácsi határozat tervezetére (07011/2024),

– tekintettel a beruházó és állam közötti, szerződésen alapuló választottbírósági eljárás 
átláthatóságára vonatkozó ENSZ-egyezményre (07012/2024),

– tekintettel a Tanács által az Európai Unió működéséről szóló szerződés 207. cikke (4) 
bekezdésének első albekezdésével és 218. cikke (6) bekezdése második albekezdésének 
a) pontjával összhangban előterjesztett, egyetértésre irányuló kérelemre 
(C10-0080/2024),

– tekintettel eljárási szabályzata 107. cikkének (1) és (4) bekezdésére és 117. cikkének (7) 
bekezdésére,

– tekintettel a Nemzetközi Kereskedelmi Bizottság ajánlására (A10-0021/2024),

1. egyetért a megállapodás megkötésével;

2. utasítja elnökét, hogy továbbítsa a Parlament álláspontját a Tanácsnak és a 
Bizottságnak, a tagállamok kormányainak és parlamentjeinek, valamint az UNCITRAL 
Titkárságának.
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INDOKOLÁS

A beruházó és állam közötti vitarendezés átláthatóságáról szóló ENSZ-egyezmény 
(Mauritiusi Egyezmény) előrelépést jelent a dokumentumokhoz és meghallgatásokhoz való 
szélesebb körű nyilvános hozzáférés, valamint a civil társadalom bevonása felé a beruházók 
által a beruházási szerződések alapján az államokkal szemben indított vitákban. 

A Parlament már régóta kérte az egyezmény EU általi megerősítését, többek között az EU 
nemzetközi beruházási politikájának jövőjéről szóló 2022. évi európai parlamenti 
állásfoglalásban. A beruházó és állam közötti vitarendezéssel kapcsolatos eljárásokat 
általánosan szabályozó választottbírósági szabályok értelmében a viták a nyilvánosság elől 
eltitkolhatók az eljárás megindításától egészen a lezárásukig. A felek valamelyike titoktartást 
követelhet még akkor is, ha az ügyek demokratikusan eldöntött intézkedésekre irányulnak, és 
milliárdos nagyságrendű összegek odaítéléséhez vezethetnek. A teljes átláthatóság 
biztosításának minimumkövetelménynek kell lennie. 

A Mauritiusi Egyezmény megkönnyíti az Egyesült Nemzetek Nemzetközi Kereskedelmi Jogi 
Bizottsága (UNCITRAL) átláthatósági szabályainak alkalmazását a 2014. április 1. előtt 
megkötött beruházási szerződésekre. Ezek a szabályok előírják, hogy minden dokumentumot, 
beleértve a választottbírósági határozatokat és a felek beadványait is, nyilvánosságra kell 
hozni; a meghallgatásoknak nyilvánosaknak kell lenniük; az érdekelt felek, például a civil 
társadalmi szervezetek számára pedig lehetővé kell tenni, hogy beadványokat nyújtsanak be a 
bírósághoz. A 2014 után kötött valamennyi uniós megállapodás már hasonló átláthatósági 
követelményeket tartalmaz. 

Az egyezmény visszamenőleges hatállyal alkalmazandó az UNCITRAL átláthatósági 
szabályainak bevezetése előtt aláírt beruházási szerződésekre. Azok a szerződő felek, amelyek 
megerősítik az egyezményt, az új szabályokat a régebbi szerződések hatálya alá tartozó 
jogvitákban anélkül alkalmazhatják, hogy azokat külön-külön újra kellene tárgyalni.

Körülbelül 1200, uniós tagállamokat érintő megállapodás tartozik az egyezmény hatálya alá. 
Az Energia Charta Egyezmény az egyetlen uniós szinten érintett szerződés. 

A Mauritiusi Egyezmény megerősítése az első lépés a beruházási viták rendezésének 
szélesebb körű reformja felé az Egyesült Nemzetek Nemzetközi Kereskedelmi Jogi 
Bizottságának keretében, amelynek célja egy multilaterális beruházási bíróság létrehozása. A 
Bizottság módszerét máshol is alkalmazni kell, például a Gazdasági Együttműködési és 
Fejlesztési Szervezet arra irányuló munkája keretében, hogy a beruházási szerződéseket 
összehangolja a Párizsi Megállapodás éghajlat-politikai céljaival. 
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MELLÉKLET: AZON SZERVEZETEK VAGY SZEMÉLYEK JEGYZÉKE, 
AMELYEKTŐL, ILLETVE AKIKTŐL AZ ELŐADÓ ÉSZREVÉTELEKET KAPOTT

Az előadó kizárólagos felelősségi körében kijelenti, hogy az eljárási szabályzat I. 
mellékletének 8. cikke értelmében feltüntetendő egyetlen szervezettől vagy személytől sem 
kapott észrevételeket.
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ELJÁRÁS AZ ILLETÉKES BIZOTTSÁGBAN
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